

## 日本積極掌握國際教育旅行通報新流感機制

2009年5月1日 日本產經新聞  
教育部台北駐大阪辦事處派駐人員 文化秘書 林世英

日本前往海外實施國際教育旅行的橫濱市私立高中學生出現感染新流感疑似病例，導致日本關西地區各地方政府積極針對已經實施國際教育旅行之學校及學生等展開調查作業，以期掌握實際狀況。

大阪府內，依據調查目前正有寢屋川市內、守口市內等共有4所高中的學生及領隊教師48名滯留加拿大實施教育旅行或教育研習交流活動。大阪府教育委員會等聯繫結果表示，現階段所有師生健康狀態均正常，沒有出現異狀現象。

寢屋川市內公立高中係連日以來以電子郵件等與加拿大當地保持聯繫，同時將相關資訊傳達給家長等。這些學校在加拿大停留期間是4月24日至5月8日，該校副校長表示，雖然和加拿大當地逐一保持著連繫，依然不能太過樂觀。師生結束教育研習回日本後，必須審慎地採取相關對策。

守口市的私立高中是有1名教師率領11名學生於4月23日至5月6日停留在加拿大多倫多實施語言研習活動。現階段，該研習團並無提前回日本的計畫，該校表示，將依據橫濱市的高中學生檢查結果研議今後的作法。【註】5月1日晚上，日本相關單位發布，橫濱市高中生係感染新蘇聯型流感病毒，非源自墨西哥的新流感病毒。

兵庫縣教育委員會對於縣內即將前往海外實施國際教育旅行學校的實施國家尚無法完全掌握，正積極由教委會相關人員緊急要求各學校提出海外國際教育旅行實施國家，以期正確掌握狀況。

神戶市教育委員會表示，1所市立高中計畫6月底前往發生新流感確定病例的紐西蘭實施國際教育旅行。該高中表示，現階段該校正依據預定計畫辦理各項手續，是否停止國際教育旅行不是很輕易就能決定。目前，該校也密切經由旅行社等詳細蒐集當地有關新流感資訊。

受到新流感病例感染的擴大影響，滋賀縣守山市教育委員會已經發布消息指出，決定延期辦理預定於5月13日至21日與美國密西根州國中生訪問團的交流計畫活動。